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ATA  DA  PRIMEIRA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  COLEGIADO  DO  CURSO  DE 
LICENCIATURA INTERDISCIPLINAR EM CIÊNCIAS NATURAIS E MATEMÁTICA DO 
INSTITUTO DE FORMAÇÃO DE EDUCADORES. Ao vigésimo dia do mês de março do ano de 
dois mil e vinte e cinco, realizou-se na Sala de Reuniões, do Instituto de Formação de Educadores, a  
Primeira Reunião Ordinária do Colegiado do Curso de Licenciatura Interdisciplinar em Ciências 
Naturais e Matemática, com a presença dos seguintes Membros: a) Coordenação: Saulo Quintana 
Gomes –  Coordenadora;  Vivian Oliveira  Amorim –  Vice-coordenadora;  b)  Docente:  Willian 
Fernando Domingues Vilela – Representante da Área da Química; Ricardo Oliveira Gonçalves – 
Representante da Área da Física;  Paulo Gonçalo Farias Gonçalves – Representante da Área da 
Matemática; Francisco Raule De Sousa – Representante da Área da Educação; c) Danieli Gomes da 
Silva – Representante discente; d) Francisco de Assis Fernandes do Nascimento – Representante 
Técnico-Administrativo.  Havendo quórum regulamentar,  o  professor  Saulo deu início  à  sessão. 
Ordem do dia: 1. Expediente: Inclusão, exclusão e inversão de pauta.  Não houve alteração de 
pauta. 2. Ad Referendum sobre prorrogação de prazo de conclusão de curso. Contextualizando, o 
prof. Saulo comunicou que diante da impossibilidade de realizar uma reunião do colegiado e da 
urgência nas solicitações dos alunos, os pedidos de prorrogações de prazo dos discentes CICERO 
LOPES DOS SANTOS e ROSIMAR CANEJO SAMPAIO ALVES foram aprovados de forma 
provisória, via ad referendum. Posto em apreciação, ambas as decisões, via ad referendum, foram 
ratificadas por unanimidade. 3. Solicitações de prorrogação de prazo de conclusão de curso. Em 
virtude dos discentes MARIA VITORIA DA SILVA CRUZ e MATHEUS FURTADO DE MOURA 
terem excedido o prazo máximo de conclusão de curso e terem utilizado do prazo de prorrogação 
máxima  estabelecido  no  Art.  280  do  Regulamento  dos  Cursos  de  Graduação-RCG,  coube  ao 
colegiado do curso, como instância subsequente, deliberar sobre os novos pedidos de prorrogação dos 
alunos mencionados. Dessa forma, foram apresentados, aos membros do colegiado, os requerimentos
, os planos de estudos e os históricos acadêmicos de cada um dos requerentes. Após breve análise e  
considerando a Resolução-LICNM nº 1, de 12 de fevereiro de 2025, ambas as solicitações foram 
indeferidas por unanimidade.  4. Solicitação de restabelecimento de vínculo. Foi apresentada a 
solicitação  de  restabelecimento  do  discente  não-vinculado  DOGLAS  CLEMENTINO  DE 
ALMEIDA; composta por: requerimento, plano de estudo e histórico acadêmico, tal solicitação não 
pôde  ser  atendida  pela  coordenação,  em  razão  do  requerente  não  atender  todos  os  critérios 
estabelecido no RCG. Após breve diálogo, foi  proposto o restabelecimento do aluno na matriz 
curricular “2015.2”. Proposta aprovada por unanimidade.  5. Calendário anual de reuniões. Foi 
proposto o seguinte calendário para realização das reuniões ordinárias do colegiado: 10/4/25, 8/5/25, 
19/6/25,  14/8/25,  11/9/25,  9/10/25,  13/11/25  e  4/12/25.  Posto  em  votação,  foi  aprovado  por 
unanimidade. 6. Quebra de pré-requisito. O professor Paulo, considerando a dificuldade na oferta de 
componentes em função da vigência de duas matrizes do Curso de LI, sugeriu a prerrogativa de 
flexibilização de pré-requisito para os alunos vinculados à matriz antiga, 2015.2, mesmo quando estes 
não atendam os critérios elencados no RCG. Após debate, foi proposto que o(a) requerente, nas  
hipóteses em que não atenda os parâmetros estabelecidos no normativo da UFCA, possa ter sua 
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solicitação deferida desde que tenha integralizado 60% (sessenta por cento) da carga horária de 
componentes obrigatórios,  nas demais situações a  análise permanecerá individualizada por uma 
comissão ou pelo colegiado. Posto em votação, foi aprovado por sete votos favoráveis e um voto 
contrário.  7.  Financeiro  (previsão  aprovada  na  última  reunião;  possibilidade  de  restrição 
orçamentária). O  professor  Saulo  iniciou  o  tema  apresentando o  panorama  financeiro  atual 
vivenciado pelo curso, no qual, a despeito do direcionamento dos recursos feito, anteriormente, pelo 
colegiado,  não  há  garantias  de  execução  das  despesas autorizadas.  Diante  deste  cenário,  de 
imprevisibilidade dos valores destinados, o professor Saulo sugeriu manter a deliberação anterior do 
colegiado referente à divisão dos recursos, mesmo que conjecturais, e elaborar critérios para sua 
concessão. Após diálogo, foram propostos os seguintes critérios: i) categorias  Diárias e  Ajuda de 
Custo para Eventos (Discentes), será por ordem de chegada; ii) categoria Passagens para Docentes ou 
Convidados, será por ordem de chegada dentre os membros que ainda não utilizaram do recurso; iii) 
categoria Aula de Campo, a concessão será por ordem de chegada e exclusivo aos alunos do curso, 
para todos os casos, os pedidos serão apreciados pelo colegiado. Posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade.  Em apenso,  foi  aprovado prioridade,  à  professora  Vivian,  na  utilização da  cifra: 
Passagens para Docentes ou Convidados e estabelecido o prazo máximo de solicitação até julho, sob 
pena de perda da preferência. 8. Solicitações de diárias (critérios de distribuição; solicitações já 
apresentadas). Foram apresentadas duas requisições, uma do professor Paulo Gonçalves e a outra do 
professor Saulo Quintana, foi proposto o deferimento, sendo a primeira em sua integralidade e a 
segunda parcialmente. Proposta aceita por unanimidade. 9. Solicitações de auxílio para estudantes 
(critérios  de  distribuição;  solicitações  já  apresentadas). Foi  aprovado  por  unanimidade  a 
solicitação de ajuda de custo da discente Giovana Pereira.  10. Solicitações de aulas de campo 
(critérios de distribuição; solicitações já apresentadas). Foram apresentados os pedidos de aulas de 
campo das disciplinas INVERTEBRADOS-IFE0087 e INTERCULTURALIDADE: RELAÇÕES 
ÉTNICO-RACIAIS  E  O  ENSINO  DE  CIÊNCIAS  E  MATEMÁTICA-IFE0380  ministradas, 
respectivamente, pelos docentes Nonato Ferreira e Willian Vilela. Após debate, foi proposto deferir 
ambos os pedidos, todavia, como forma de contemplar as duas solicitações, a disponibilização dos 
recursos será apenas para os alunos do Curso de LICNM. Em anexo, foi aprovado o envio de pauta ao 
Conselho do IFE, no intuito de deliberar a melhor forma de gestão dos recursos destinados às aulas de 
campo. 11. Normatização do aproveitamento de atividades complementares e extensão para a 
matriz 2023.1 (sugestão: atualização/criação de manuais no NDE). Foi sugerido encaminhar ao 
NDE  a  incumbência  na  criação  dos  manuais  de  atividades  de  extensão  e  de  atividades 
complementares  para  a  matriz  2023.1.  Proposta  aceita  por  unanimidade.  12.  Assembleia  de 
avaliação de curso. Considerando que o Plano de Gestão, implementado pela atual coordenação de 
curso, prevê a realização de assembleias gerais como um dos mecanismos permanentes de avaliação. 
Dessa forma, foi sugerido a realização, para o dia 10/04/2025, entre a coordenação e o corpo discente. 
Proposta  aceita  por  unanimidade.  Informes.  Não  houve. Para  constar,  eu,  Francisco  de  Assis 
Fernandes do Nascimento, lavro a presente ata que, após lida e aprovada, será devidamente assinada 
pelos membros presentes.
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_________________________________
Saulo Quintana Gomes 

_________________________________
Vivian Oliveira Amorim

_________________________________
Willian Fernando Domingues Vilela

_________________________________
Ricardo Oliveira Gonçalves

__________________________________
Paulo Gonçalo Farias Gonçalves 

__________________________________
Francisco Raule De Sousa 

__________________________________
Danieli Gomes da Silva 

__________________________________
Francisco de Assis Fernandes do Nascimento 
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